



Cíl diplomové práce je navýšení prostorové a obytné kvality, posílení polyfunkčnosti, zvýšení heterogenity vstavaného prostředí a dějů v něm. Smyslem práce je ověření možnosti dořešení a doplnění záměrů, iniciace vřáných urbánních jader a vitalizace centrální části města, včetně sítě veřejných prostranství spojujících urbánní městský prostor s urbánní zelení. Smyslem je také navýšení interakce objektů, zeleně a veřejného prostoru v oslabených částech města formou relevantních úprav a dostaveb objektů, což atraktorů v prostorových rezervách jako jsou kasárny a další stagnující lokality města.

1 TYRŠOVO NÁMĚSTÍ

Cíl: Reprezentativní plocha náměstí, kde bude sdílený prostor s jasně vymezeným pobytovým prostorem pro pěší a cyklisty.

NÁSTROJE:

Posílení pohybu pěších: Vytvoření jednotného a pohodlného prostoru pro chodce a cyklisty, který podporuje jejich pohyb po městě a navazuje na další vybavenost v okolí.
Použití vodních materiálů: Využití historické žulové dlažby místo asfaltu s cílem posílit historický charakter a zlepšit údržbu.
Zvýraznění významných objektů: Přidání přechodových pásů tvořených dlažbou, která bude směřovat ke stěnám budov, a doplnění triády stromů, které upoutají pozornost chodců.
Omezení automobilové dopravy: Snížení vlivu automobilové dopravy na úkor pohodlnějšího pohybu pěších, čímž se předejde přeměně náměstí v parkoviště.
Revitalizace prostoru před rodinnými domy: Zlepšení stávající vegetace a zabránění nevhodnému využívání prostoru obyvateli, včetně přeměny trávníku na skladovací plochu nebo skládku.
Vytvoření sdíleného komunikačního prostoru: Umožnění dojezdu k domům a zároveň vytvoření bezpečného prostoru pro chodce a cyklisty, s ohledem na pohyb aut i pěších.

2 BOTANICKÁ ZAHRADA

Cíl: Revitalizace a zlepšení oblasti parku Botanická zahrada a jejího okolí, aby se zvýšila její dostupnost, prostupnost, estetická hodnota, funkčnost a atraktivita pro obyvatele i návštěvníky, včetně vytvoření pobytových nik.

NÁSTROJE:

Zesílení pohybu pěších: Provázání osy stadion-Botanická zahrada-cyklostezka Choceň zlepši pěší pohyb mezi klíčovými body, což podpoří větší využití oblasti a integraci parku do širší městské struktury.
Vegetace: Vyсаzení trvalkových záhonů odkazuje na historickou tradici místa, má nižší nároky na údržbu a přináší úsporu vody.
Propojení: Na obou koncích parku bude vytvořen přístup k vodě pomocí pobytové lávky nebo schodů a dojde ke zvládnutí křižovatek.
Pobytové niky: Vlození nové funkce do objektu bývalé ledárny, bude sloužit jako atrakce po trase pro pěší a cyklisty, čímž se zvýší atraktivita a funkčnost celé oblasti. Instalace vhodné umístěné mobilie posílí hradeb mezi květinovými záhony nad řekou.
Zpřístupnění hradeb: Pomocí kovové konstrukce se zpřístupní hrady a překoná jejich výškový rozdíl na druhou stranu směrem k Sokolovně. To umožní snadnější pohyb a propojení různých částí parku a okolí.

3 KŘÍŽOVATKA VLADISLAVOVA x CHOCEŇSKÁ

Navrhují rozšíření prostoru pro pěší a cyklisty a vytvoření veřejného prostoru s pobytovým schodištěm a vodním prvkem, který bude esteticky doplněn stromy. Budova ubytovny navrhují nahradit novou stavbou, která bude harmonicky doplňovat okolní dominanty, jako jsou budova volnočasového centra Mikádo a vily pod Merglovým kopcem.

Cíl:

Cílem je vytvořit klidnou zónu před budovou volnočasového střediska, zlepšit prostupnost z hradeb do centra města a propojit jednotlivé parky.

NÁSTROJE:

Pobytové schody: Vytvoření schodiště, které bude sloužit nejen jako přístupová cesta, ale i jako místo k odpočinku.
Vodní prvek: Umístění fontány nebo jiného vodního prvku, který zvýší atraktivitu prostoru.
Zeleň: Vyсаdba stromů a jiných zelených ploch pro zlepšení mikroklimatu a vizuální atraktivitu.
Prioritizace pěší a cyklistické dopravy: Vyhrazení většího prostoru pro chodce a cyklisty na úkor automobilové dopravy.
Odstranění asfaltových ploch a prodloužení osy centra: Nahrazení asfaltu dlažebními plochami s zvýšeným prahem, které přirozeně prodlouží osu centra města a zvýší jeho estetickou hodnotu.

4 JUNGMANNOVY SADY

Cíl: Cílem je vytvořit živý park řešený podle konceptu krajinářské studie, který poskytne plochy pro žaky ZŠ Javornického, zajistí reprezentativní podobu kostela Nejsvětější Trojice a vytvoří příjemné prostředí i přes blízkost rušné silnice.

NÁSTROJE:

Nahrazení asfaltu dlažbou: Zlepšení estetického a funkčního vzhledu parku.
Zklidnění ulice a vytvoření sdíleného prostoru ulice Javornického: Zvýšení bezpečnosti a komfortu pro všechny uživatele.
Vhodné orientované mobiliáře: Umístění lavíček a dalších prvků směrem k dominantám prostoru.
Hříšné pobíli ZŠ Javornického: Poskytnutí prostoru pro dětské hry a aktivity.
Pěšíny podle hlavních pěších os: Zlepšení prostupnosti a komfortu pro návštěvníky parku.

5 KOMENSKÉHO ULICE

Cíl: Vytvoření městské třídy, která bude umožňovat plynulý chod všech typů dopravy, prioritizace pěších a cyklistů namísto automobilové dopravy.

NÁSTROJE:

Zklidnění: Vytvoření zóny 30.
Reorganizace parkování: Doplnění podélných parkovacích míst spolu se stromořadím a mobiliářem.
Prodloužení osy centra: Dlažební vozovky namísto asfaltu.
Zpomalení dopravy v místech u divadla, parku Havlíčkovy sady, autobusového nádraží a u středních škol

6 MASARYKOVO NÁMĚSTÍ

Cíl: Revitalizace oblasti bývalých vojenských kasáren, zachování kompoziční kvality okolní výstavby, adaptace stávajícího a doplnění nového.

NÁSTROJE:

Funkční parter a pobytový předprostor: Vytvoření funkčního parteru s předprostory určenými k pohybu.
Hmotové zahájení oblasti: Nové budovy a struktury budou navrženy tak, aby harmonicky doplňovaly stávající zástavbu a zajišťovaly efektivní využití dostupného prostoru.
Čitelnost prostoru: Zlepšení orientace a čitelnosti prostoru prostřednictvím jasného a logického uspořádání os, veřejných prostoru a budov.
Polyfunkčnost: Bydlení, obchodní prostory, kanceláře a kulturní zařízení, zajistí život a dynamiku oblasti po celý den.
Polytové místa: Podpora sociální interakce a komunitního života.
Zeleň: Integruje zeleně do systému veřejných prostoru.
Polyfunkční jádra: Zajistí, že obyvatele budou mít snadný přístup ke všem potřebným službám a aktivitám v dosahu.

